



常州市交通运输局推动新能源汽车行业高质量发展

9大交通新举措助力“新能源之都”建设

近日,常州市交通运输局制定出台全市汽车维修行业助力“新能源之都”建设9条措施,服务新能源汽车行业高质量发展。

据悉,这九大举措分别是,第一,优化新能源汽车维修“备案条件”,根据新能源汽车的结构和检测、维修特点,对专门从事新能源汽车维修的经营者在申报备案时,进一步优化经营备案条件,激发新能源汽车维修市场活力,推动新能源汽车行业转型和高质量发展。

第二,依托“汽车维修电子档案系统”“江苏交通云”“维修行业公众号”等平台,采用线上线下咨询、网上直播、留言解答、车间开放日等形式,上传新能源汽车维修相关法律法规、标准规范和政策文件,开展汽车维修咨询服务,为汽车消费者普及购车、用车、修车常识,积极开通新能源汽车维修流程引导、典型故障案例分析等,提升服务层次,扩展服务领域和服务功能。

第三是联合常州新能源整车制造企业和动力电池生产企业,邀请新能源汽车领域院校老师、行业专家、技术能手,分层次分类别对新能源汽车维修从业人员进

行专题培训,强化新能源汽车维修“技能提升”,以适应新能源汽车维修技术和管理需要,顺应汽车行业转型需求,推动全市汽车维修行业技术进步。

第四是推出一批在生产经营中创新服务、规范经营,在行业内具有代表性、示范性的新能源汽车维修放心消费企业,引领全行业打造专业化、标准化的服务体系,以“消费放心”提振“消费信心”,进一步提升新能源汽车维修行业高质量发展,为群众提供方便快捷的汽车维修服务。

第五是搭建维修技术学习交流的平台,全面提高维修队伍人员素质和维修质量水平,举办全市新能源汽车维修“技能竞赛”“维修达人”等活动,组织遴选新能源汽车维修企业技术能手参加全省汽车维修行业职业技能大赛,推动汽车维修行业高质量发展。

第六是在全市汽车维修行业中推选一批技术专家骨干,组建新能源汽车维修专家团队,为全市汽车维修行业提供消费法律咨询、汽修公益服务、故障检测诊断、技术鉴定、使用知识普及和从业人员培训等公益服务,打破车主与维修方技术壁垒,促进公平

公开透明消费。

第七是聚焦发展所需、企业所求、群众所盼,积极打造“调解直通车”品牌,组建行政调解员团队和调解专家库,加强政策和知识宣传,做好释法明理,推动化解纠纷,引导消费者依法维权、理性维权,指导新能源汽车维修企业规范经营、诚信经营。

第八是以大专院校为依托,与常州新能源汽车企业共建校企培育机制,按照“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”的原则,充分发挥校企双方的优势,为新能源汽车企业培养高素质应用型人才,为新能源汽车维修行业提供更多技术能手,同时也为学员实习、实训、就业提供更大空间。

第九是深化“信用交通城市”建设,推进“信易修”场景应用,加大汽车维修信用惠企便民力度,发扬守信激励效应,营造褒奖诚信的社会氛围,对信用状况良好的诚信个人进行车辆常规维修保养等作业时,享受维修费用优惠、免费车辆救援、免费车检等服务,让消费者确实享受行业福利,增强消费意愿,挖掘消费潜力。

交轩 葛小林

常州开展国际禁毒日主题宣传活动



6月14日,常州市举行2023年国际禁毒日主题宣传活动暨“联手共创、毒木难支”青少年禁毒普法项目启动仪式,广泛动员社会力量参与禁毒斗争,推动全市禁毒工作向纵深发展。该项目将设计完成的禁毒文创产品采用禁毒作品比赛、禁毒游戏等方式全面推广。 阮燕 葛小林

常州首个交通主题党建公园亮相

近日,“青洋红途”武进交通党建园正式开园,这是常州首个以交通为主题的党建公园。

据介绍,“青洋红途”武进交通党建园位于武进区青洋快速路与工业大道交叉口,占地面积约1.5万平方米,园内精心设计了具有交通特色的党建元素,将党史与武进交通运输史、交通人与党员先锋模范、交通建设与富民实践有机结合起来,

通过设置“先锋力量”等九大专题板块,创设出一个涵盖党史教育、交通战略、交通文化、特色路桥和成就展示的交通主题党建活动基地和思想教育阵地。

在“先锋力量”板块中,中国铁路之父詹天佑、中国现代桥梁之父茅以升等交通行业先进人物和典型事迹,折射出交通行业的先锋作用和使命担当。 何秋斌 葛小林

麦田守望者韩旭东,学生是他的诗和远方



常州市田家炳高级中学的语文老师韩旭东,领导和同事都喜称他“韩公子”。他虽没有华丽的衣着,但却有渊博的学识;他虽没有玉树临风的气质,但有着与人为善的微笑。1996年,风华正茂的他踏上了三尺讲台,27年间他担任班主任工作20年,成了别人眼里的“老老班”。他的青春在教育生涯中悄然逝去,但时间和阅历赋予他作为一个教育工作者特有的爱、责任、智慧、诗意、力量……化成根根白发和皱纹,也化成了对教育的乐趣、痴情和幸福,做学生成长的领路人,麦田的守望者。

陆文杰 文/摄

德为师之本,他用行动诠释

“德为师之本”,作为一名教师,自身的师德修养是最重要的,做教师首先是做人,做真诚的人,做正直的人。韩旭东告诫自己,用人格魅力去打动别人、感染别人,远胜过说教更有效。所以大到校纪校规,小到日常小节,他努力率先垂范。要求学生做的,自己首先做好。从衣着打扮,到言谈举止,从待人接物,到为人处世,他努力做到用学识传授学识,用品格塑造品格。

学生小林查出患了肿瘤,惊闻此讯,韩旭东深知此时的孩子一定特别绝望,青春年少的他怎能经受得起这样的打击?作为朝夕相处的班主任一定要出现在他的身边,给他力量。韩旭东火速赶到上海去探望,鼓励他自强不息,战胜病魔,老师和同学都是他坚强的后盾。

回来后韩旭东抓住这次爱心教育的契机,在班级发起爱心传递

活动,带头掏出2000元作为第一笔捐助,班级学生也纷纷踊跃捐款近万元。当韩旭东带着班委把钱送到小林同学病床前时,林同学和他妈妈感动得热泪盈眶,这份爱心,给了他更多的支持和信心,让他坚强乐观起来。通过这次爱心活动,班级的其他孩子更加知道珍惜生命、珍惜友谊。看着孩子们的成长,小林同学的逐渐康复,韩旭东老师心里很是欣慰。



韩旭东老师在辅导学生

一步一脚印,他守望麦田幸福

俗话说“既要埋头拉车,也要抬头看路”,作为一名教师,更需要这种既脚踏实地,又开拓创新的精神。韩旭东告诫自己:在教育教学中,不能固步自封,一定要跟上时代的步伐,立足学生,教他们学会求知、学会思考,努力达到提挈规律、融会贯通的境界。他希望每个学生每节课有收获,每个学生每天都有成长,成为有爱心、有担当的人。韩旭东深知,新时期师德的要义是不断提升自己,教育教学需要源头活水,所以始终坚持勤思、善问、好学。在教学工作之余,他阅读大量教育教学专业书籍,积极从中汲取丰富的知识和宝贵的经验,结合教学实践,认真进行探索、反思、实践。他参加多个工作室和同行们切

磋,发表多篇论文展示自己的观念。2023年5月20日在由田家炳基金会、常州市教育局联合主办的“行善厚德,育见未来”全国田家炳学校展示活动中,韩旭东用一堂题为《励志笃行,向阳而生》的主题班会赢得多方好评,引导学生解惑,助力成长。韩旭东所带班级多次获得市级荣誉,他本人2018年被评为常州市“师德模范”。

多年来韩旭东始终保持谦虚认真、不骄不躁、不推拖、不抱怨的工作态度,换来领导、同事、家长、同学的信任,是他们眼里的“韩公子”“老实人”“好老师”。韩旭东说:“人能换位思考,就能理解别人,凡事尽心尽力,就能问心无愧,一份耕耘,一份收获,一份幸福,我守望一方麦田,也就是守望一份幸福!”

建起“家”心桥,他用真心感化

教育的特殊性在于教育的对象是活生生、有思想情感的人,教育是用灵魂去感化灵魂。工作中,韩旭东总是会多点耐心倾听,多点真心理解,多点鼓励支持。在担任班主任的20年里,他积极推进“温馨班级”建设,力争把每一个班集体建设成孩子们温馨的“家”,让每个学生能在温馨、温暖的环境里学习、生活、创造,让每个学生都能在“家”的呵护下健康成长。每当接手一个新班级,韩旭东总想尽办法尽快去了解他们,

在走廊里、操场上、食堂里……留下他与学生交流的身影,牺牲休息时间进行家访,尽快建立起“家”的心桥。

学生小李不善交流,与父母的关系也比较紧张。某天晚上11点,家长打来电话向韩老师求援,小李在家情绪激动,要离家出走。韩旭东匆忙赶到他家,了解事情原委,和孩子家长分别做沟通,直到凌晨3点才稳定了双方的情绪。以后的日子里,韩老师保持每周家访一次的频率,让他参与策划班级活动

……久而久之,小李同学终于打开心结,学会理解别人,与同学、家长和睦相处,注意力也逐渐转移到学业上,最后考上理想的大学。看到他学业有成、健康向上,韩老师心头的一块石头终于落地。

像小李这样的学生,韩旭东几乎每年都会遇到。他总是用心去感动,用行动去融化。所以学生们毕业后,仍然喜欢回到母校,把大学的趣事和苦恼对韩旭东诉说,那时候,更是坚定了韩老师对教育的痴情。